

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 53 (8556) ★ Суббота, 1 апреля 1978 года ★ Год издания 61-й ★ Цена 2 коп.



Механизатор широкого профиля колхоза им. Фрунзе В. Е. Малышев в зимнее время работает на животноводческой ферме, а остальное время года — в полеводстве. В эти дни он заканчивает подготовку своего трактора

ДТ-75 к посевным работам. За добросовестный труд Виктор Евгеньевич награждался неоднократно Почетными грамотами, денежными премиями. На снимке: В. Е. Малышев. Фото М. Бабенко.

РОЖДЕНИЕ ДОГОВОРА

Коллективы цехов № 2 и № 3 производят формовые и неформовые изделия. Они составляют большую долю в общем объеме продукции объединения. Вот почему решено организовать соревнование между цехами.

На совместном заседании администрации, партийного и профсоюзного актива разработан договор, намечены совместные мероприятия, условия подведения итогов соревнования.

Наш коллектив имеет определенный запас. План 1977 года выполнен досрочно. Страна получила резиновых и армированных изделий более чем на 25 миллионов рублей. Рост товарной продукции составил 24,6 процента. Производительность труда возросла на 11,3 процента. 76 наименований изделий производится с государственным Знаком качества, что составляет 18 процентов от общего объема выпускаемой продукции. 43 изделия аттестованы первой категории качества.

Это результат упорного труда коллектива. Так, И. Спиридонова план трех лет пятилетки выполнила в октябре прошлого года. В настоящее время она трудится в счет июня 1978 года. Эта же дата и на трудовом календаре пресовщица В. Мефедова. Значительно опережает задание коллектив бригады по обслуживанию холодильных барабанов, возглавляемый К. Жерлицыной.

Замечательных успехов в соревновании добился В. Моисеев. Он заключил трудовой договор с пресовщиком из города Белая Церковь В. Немачным. В эти дни трудится в счет февраля 1980 года.

Комсомолец В. Ткаченко выступил с почином: план декабря текущего года выполнить к открытию XVIII съезда комсомола, а к 60-летию ВЛКСМ — завершить годовое задание. Его инициативу поддержали многие комсомольцы цеха.

Встав на трудовую вахту в честь 75-летия КПСС, коллектив принял побывшие обязательства: выработать сверхплановой продукции на 400 тысяч рублей, а к первой годовщине Конституции СССР — на 240 тысяч рублей. Повысить производительность труда без увеличения численности рабочих на 10 процентов. Аттестовать на государственный Знак качества 15, на первую категорию качества — 10 наименований изделий.

Обязательства выполняются успешно.

Т. ШАНШИНА,
председатель цехнома цеха № 2 объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР.

Наталино

Одним из благоустроенных сел района является Наталино. Село хорошо смотрится: дома добротные, красивые, есть колхозный парк, пришкольный участок ухоженного фруктового сада.

Но вот повеяло теплом весны, и в проталинах вышли на свет божий кучи мусора, навоза, солом, штабеля дров — улицы буквально захламлены ими.

— Не ожидая дня Всесоюзного субботника, наши депутаты прошли по дворовым участкам, предупредили людей, чтобы быстрее убрали дрова во внутренние дворики.

— говорит председатель исполкома сельского Совета З. Г. Провоторхова.

Составлен план проведения субботника. Все жители будут заняты на уборке улиц, ремонте изгородей, посадке деревьев. Ученики благоустроят территорию школы, Дворца культуры, приспособят к памятник фронтовикам, приведут в порядок свои дворы работники двух детских садов, медпунктов, магазинов.

В селе живут и рабочие ПМК-61. И им надо возобновить посадку деревьев вокруг своих многоквартирных домов. К сожалению, каждый раз при-

Поездка тов. Л. И. Брежнева

Генеральный секретарь ЦК газа и нефти в Тюменской области, более полное и эффективное использование имеющихся ресурсов.

Л. И. Брежнев выдал ряд конкретных указаний по развитию Западно-Сибирского района, отметив, что это является одной из важных задач, поставленных пятилетним планом.

В тот же день Л. И. Брежнев имел беседу в Омске с членами бюро обкома КПСС.

Л. И. Брежнев выразил уверенность, что трудящиеся Западной Сибири успешно выполнят задачи, поставленные Центральным Комитетом КПСС.

(ТАСС)

ПЕРВОМАЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Галерея передовиков

Победители

Вчера наша газета сообщила о замечательной трудовой победе передовых коллективов ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина, возглавляемых помощниками мастера Владимиром Булановым, Леонидом Слюсарем и Юрием Басовым. Они выполнили пятилетнее задание за два года и три месяца. Наш репортаж — о встрече с героями дня.

Нам в этом цехе знакомо все. Но каждая встреча с ним приносит что-то новое, обогащает сложившееся впечатление более яркими красками и сюжетами.

Совсем недавно здесь состоялась встреча с кавалером ордена Трудового Красного Знамени, «Знак Почета» Лидией Алексеевной Вахшиной. Вначале в связи с присвоением ей звания лауреата Государственной премии СССР 1977 года. А затем — по поводу выполнения ею личного пятилетнего задания.

А еще раньше были проводы в Москву на XXV съезд КПСС аппаратчицы формования, кавалера ордена Ленина, Октябрьской Революции и «Знак Почета», ныне ставшей начальником смены Л. И. Любашенко. Было много и других запоминающихся встреч.

И вот мы вновь здесь для того, чтобы подробнее познакомиться с успехом, достигнутым коллективами «сквозного» комплекса, досрочно справившимися с высокими социалистическими обязательствами.

Когда в начале 1976 года Владимир Буланов принял обязательство выполнить пятилетнее задание за два с половиной года, многие были знакомы с «стилем» работы инициатора социалистического соревнования. Обслуживая 24 машины, вместо 10 по отраслевой норме, он сумел обеспечить четкий ритм работы технологического оборудования. Соответственно уменьшилась и численность аппаратчиц. Там, где требовалось 11 человек, справлялось семь.

Однако обязательства требовали, чтобы обслуживание машин по методу Буланова проходило во всех сменах. Так родился «сквозной» комплект. С

тех пор ни на минуту не ослабевает накал борьбы между партнерами. Инициатива нашла новых последователей.

Победителем первого года пятилетки стал комплект Буланова. Он 7 ноября рапортовал о досрочном выполнении двух годовых планов. Затем с 8 по 11 ноября о выполнении обязательств доложили остальные смены «сквозного» комплекса.

И вот март 1978 года. У стенда скопление людей. Читают «Молнию». В ней поздравляют с трудовой победой коллективы смен Л. Слюсари и Ю. Басова. Буланов на этот раз оказался третьим. Всего на несколько смен пропустил он вперед своих «соперников». Но не видно обеспокоенности на его смуглом сосредоточенном лице. Володя и все присутствующие от души поздравляют Юрия Басова с заслуженной победой. А тот спешит на комплект, на ходу отмахиваясь от фотокорреспондентов.

Инициатор соревнования. Это как знамя, на которое развеваются другие, достигая в борьбе новых творческих вершин. Работая по методу Буланова, коллективы «сквозного» комплекса перевыполнили свои обязательства: пятилетнее задание выполнено за два года и три месяца.

Что способствовало успеху?

В связи с этим вспоминается давний разговор. Как-то Володя стал перечислять поименно членов своего комплекса. Валентина Ширинга — награждена орденом «Знак Почета». Так же как и оператор крутки Нина Журавлева. Очень активна в смене комсомолка Зинаида Генесева. Членами партии являются аппаратчица Нина Журавлева и Анна Филиппова. Каждая прора-

ботала на производстве не менее десятка лет.

— Не случайно, — говорит помощник мастера, — на комплекте сложилось своеобразное «кредо»: будь аккуратен до мелочей сам, чтобы стать примером для других. Выполняй обязанности своевременно, чтобы потом не восполнять упущенное. Совершенствование личного мастерства — прямой путь к успеху.

И, пожалуй, самым важным В. Буланов в своей работе считает тезис: руководитель на комплекте обязан быть в известной мере педагогом, даже психологом. Потому что моральный климат в коллективе играет наиболее важную роль. Известно, что путь к успеху идет через сердца людей!

«Патриотическая» инициатива передовых коллективов и работников, знаменосцев социалистического соревнования, зачинателей новых, более прогрессивных форм и методов труда заслуживает высокой оценки и поддержки, а их опыт — широкого распространения», — говорится в Указе ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования в 1978 году.

Не случайно в объединении внимательно изучается метод работы «сквозного» комплекса. В его распространении принимает участие инженерно-технический персонал, партийные и общественные организации. Лабораторией научной организации труда изучены затраты рабочего времени, проведен анализ порядка выполнения работ операторами крутки и сушки, аппаратчицами формования. Подготовлена сравнительная таблица скоростей выполнения рабочих приемов. Выпущен бюллетень с описанием работы коллектива.

Опыт Буланова живет и действует. А коллективы «сквозного» комплекса продолжают нести трудовую вахту, борясь за выполнение в десятой пятилетке второго пятилетнего плана.

А. АШИМОВ.

ПОЗЫВНЫЕ СУББОТНИКА

ходится заниматься заменой поломанных молодых деревьев и вблизи домов, и на центральной улице.

Этой весной обязательно нужно огородить все зеленые насаждения и беречь их, чтобы из года в год село делалось краше, а вдохновенный труд в традиционный день коммунистического субботника не шел насмарку.

Б. ГУСАЛОВ.

Госпитнефабрика

Здесь еще полным ходом идет строительство. В числе действующих только пять цехов. 22 апреля многие будут трудиться на

своих рабочих местах. Весь заработок будет перечислен в фонд десятой пятилетки.

Коллектив наш небольшой. Всего 176 человек — рабочих и служащих. И все свободные от своей непосредственной работы примут участие в субботнике.

Уберем территорию, прилегающую к действующим цехам, вывезем на свалку весь хлам, оставленный строителями, отремонтируем подъездные пути и пешеходные тротуары. В самих цехах наведем порядок согласно санитарно-гигиеническим требованиям.

В. ФИЛИМОНОВА.

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ КОНСТИТУЦИИ РСФСР

«И ХОЧЕТСЯ ТРУДИТЬСЯ ЛУЧШЕ»

Николай Кузьмич Фунтов руководит бригадой монтажников. Четко, слаженно работают ветераны. И как результат — задание двух лет десятилетней пятилетки коллектив выполнил досрочно.

Один из секретов успеха в том, что здесь лучше, чем в других бригадах управления «Промстрой», применяется механизация производственных процессов, что позволяет добиваться высокой производительности труда.

В 1959 году коммунист Н. К. Фунтов перешел на стройку. Строил корпус производственного объединения «Химволокно», работал монтажником. В 1963 году возглавил бригаду монтажников, прошел большой путь — соорудил завод запасных деталей, шлюзы, ГЭС. Сейчас коллектив ударно трудится на строительстве химического за-



вода, монтирует здание центральной заводской лаборатории.

Вместе с ветеранами И. Д. Симоненко, И. В. Крайновым, В. И. Чуваровым работают молодые монтажники В. Никулин, В. Сорокин, А. Башкиров, В. Звягин, В. Шлыков. Они с большой охотой и старанием

осваивают свою профессию.

Помогают им в этом наставники, в том числе сам бригадир И. К. Фунтов и руководитель работ мастер Р. М. Горячев.

О настроении в коллективе бригадир рассказывает так: — Наша Конституция гарантирует нам самое большое

право — право на свободный творческий труд. И хочется работать лучше, отдавать все силы людям.

М. ИЛЛАРИОНОВ.

На снимке: агитатор, бригадир монтажников И. К. Фунтов проводит беседу с членами бригады.

Фото М. Бабенко.

Редакторы учатся

Партийный комитет химического завода придает большое значение учебе идеологических кадров. Регулярно учатся пропагандисты, агитаторы, политинформаторы. Недавно был проведен семинар заместителей секретарей партийных организаций по идеологической работе, редакторов и членов редакционных коллегий стеновых газет.

Необходимость повышения знаний и опыта активистов партийных организаций диктуется самой жизнью. На заводе каждый год вводятся новые цехи, создаются новые коллективы, растет и число партийных организаций. Не так давно справили свой день рождения коллективы строящихся сернокислотного цеха № 4 и четвертого цеха экстракции фосфорной кислоты.

На выставке стеновых газет, приуроченной к семинару работников массовой печати, были представлены и стеновые газеты, выпускаемые в новых коллективах. И это отрадное явление для химзавода.

На заводе уже складываются свои традиции, накапливается опыт работы стеной печати. На выставке были представлены многие стеновые газеты. Средь них выдвигается стеновая газета «За качество», которая выходит в отделе технического контроля. В каждом номере — передовая статья. В одном из последних номеров передовая вышла под заголовком «Октябрь и молодежь». В ней рассказывается о том, какие права даны молодежи Конституцией СССР и как эти права используются в жизни.

Молодежь активно участвует в управлении производством. А комсомольцы С. Сатонина, И. Воскресенская, Т. Савкина, Л. Пензова стилично трудятся, участвуют в общественной жизни и с гордостью носят звание «Ударник коммунистического труда». В газете заводских контролеров есть постоянная и очень интересная рубрика «Трудом красив и славу человек». Под этой рубрикой помещаются рассказы о лучших людях коллектива, о становлении молодых специалистов, о победителях социалистического соревнования.

В выпуске стеной газеты участвуют практически все контролеры и инженеры отдела. Об этом говорила на семинаре редактор газеты И. Червоненко. Она подчеркивала, что интересную газету делать трудно, но зато каждый выпуск — событие в коллективе. Газета стала составной частью в жизни контролеров.

О работе с активом газеты рассказал участникам семинара редактор заводской рабочей радиогазеты В. Казаков. Ответственный секретарь объединенной газеты «Огни коммунизма» А. И. Лушников выступил по теме «Как делается стеногазета».

Семинар оказал большую практическую помощь активистам стеной печати. В заключение заместитель секретаря парткома В. К. Купакин вручил лучшим редколлегиям памятные подарки.

В. ПЕТРОВ.

ВЫСОКИЙ НАСТРОЙ

ла другой, построено общество развитого социализма. В соответствии со всеми этими обстоятельствами и появился проект только что опубликованного Основного Закона РСФСР. Очень важный, волнующий документ, который доставил каждому из нас чувство огромного удовлетворения.

Внимательно вчитываясь в этот важный документ, каждый из нас не раз вернется к одной из первых строк: народ России провозглашает новую Конституцию, «сохраняя преемственность идей и принципов Конституции РСФСР 1918 года...»

Далее А. Е. Рогов говорил об огромном политическом и трудовом подвиге, с которым встретили хлеборобы и животноводы проект новой Конституции. Трудовую эстафету животноводов, успешно завершивших зимовку, продолжают хлеборобы. На линейку готовности выведены все тракторы, поставлен сельскохозяйственный инвентарь. В необходимом количестве заготовлен семенной материал соответствующих посевных кондиций. Земледельцы полны решимости получить в третьем году десятилетней пятилетки высокий урожай зерновых культур, выполнить социалистические обязательства к Дню Конституции СССР.

Один за другим выступают рабочие, специалисты, высказывая свое одобрение проекту Конституции Российской Федерации.

Говорит дояр С. А. Черепицкий:

— Мы, рабочие, от всей души приветствуем проект Конституции, весь смысл, каждая буква которой направлена к тому, чтобы и впредь росла экономическая мощь Родины, полнее удовлетворялись материальные и духовные потребности людей, развивалась и дальше наша социалистическая демократия. От всего сердца хочется выразить чувство великой благодарности нашей партии, советскому правительству за повседневную заботу о нас, людях труда.

О том, что все разделы важного документа проникнуты заботой нашей партии и государства о человеке труда говорили также тракторист А. И. Матаисенко, бригадир животноводов А. П. Самодова и другие.

Участники собрания выразили свою единодушную поддержку и одобрение деятельности партии, ее неустанной заботы о дальнейшем развитии и углублении социалистической демократии.

Ю. КОВАЛЕНКО.

ОТВЕЧАЮТ ДЕЛОМ

С большим интересом знакомятся с проектом новой Конституции РСФСР формовщики, которых на заводе строительных материалов комбината промышленных предприятий возглавляет кавалер ордена Трудового Красного Знамени В. С. Карякин.

Делом отвечает коллектив на заботу партии и государства о советских людях. За счет уплотнения рабочего времени и четкой организации производственного процесса решено резко поднять производительность труда.

Слова с делом не расходятся. План первых двух месяцев 1978 года коллектив значительно перевыполнил, а 26 числа завершил производственный план марта. Качество продукции высокое.

Хорошо трудятся формовщики В. Ф. Федоскина, М. В. Соломина, А. И. Самсонова, крановщица М. Е. Тихонова. Они выполняют сменные нормы на 125—130 процентов.

Высокопроизводительны и в трудом решил отметить этот коллектив и 22 апреля — день Всесоюзного коммунистического субботника.

А. СОЛОВЬЕВ.

На строительстве птицефабрики

Не по графику...

«Первый в области». Таких объектов, уже действующих или только строящихся, в нашем городе немало. И среди них — птицефабрика. Ее корпуса возведены из надежного, долговечного материала — сборного железобетона. Применены (и опять впервые в области) трехслойные стеновые панели. Они легки и прочны, кроме того, ускорили процесс строительного-монтажных работ. Генподрядчик использовал при сооружении важного объекта пятилетки буро-набивные сваи.

«Повезло» стройке и в другом — здесь были сосредоточены лучшие силы УСМР: бригады Героя Социалистического Труда П. Куцаева, А. Землянского, И. Токарева, В. Графова. Есть коллективы, подобные им, и в субподрядных организациях.

Не в обиду передовикам, умеющим работать с двойной выработкой, что это «веселее» относительно. Стройка не раз переживала недостаток кирпича, и тогда каменщики трудились вполсилы. Не все гладко было и у монтажников П. Куцаева: те же задержки с поставкой материала, иногда и недоброкачественного. Что значит работать вполсилы, знают и монтажники оборудования, и бетонщики.

Несомненно, все это сказалось на темпах. Были и другие причи-

ны (о них — ниже), которые тоже повлияли на темпы: графики ввода объектов срывались.

Не является исключением инкубатор. Он должен был войти в строй в 1976 году, затем — в декабре прошлого и наконец — в первом квартале этого года. Похожую судьбу имеют и другие объекты. А некоторых объектов вообще нет — не сделаны водопроводные сооружения, подсобные производственные помещения, ремонтная база, столовая. В списке: «Нет» — все и внутризаводские дороги, склад концентрированных кормов, яйцесклад и т. д.

Дирекция фабрики в большой претензии к строителям за качество работ, особенно — к участку «Продмонтаж».

— Всего год и то с перебоями действовало оборудование в шестом цехе, — говорит руководитель фабрики Г. И. Соколов. — Сейчас мы собственными силами

ведем переделку — демонтируем и собираем по-новому.

По словам директора, монтажники и сейчас работают с нарушениями технологии, инструкций. Если учесть, что оборудование на фабрике займет пять гектаров производственных площадей, то станет ясно, какой убыток при таком отношении к делу будет нанесен.

Медленно работает и коллектив УДСР, затянувший строительство лдосилой. Продолжать работу здесь думают лишь весной («по теплу и посуху»).

Строители жалуются: низкое качество проекта. Они работают по проекту и им, конечно, виднее. Но ясно и то, что к работе нужно относиться творчески. Правда, у творчества тут есть некоторые денежно-юридические ограничения, но то, что по силам и возможности, надо использовать, внедрять.

Л. ЮХАНОВА.



В Волжском объединенном речном пароходстве на нескольких теплоходах проводится эксперимент по применению дешевого топлива для главных дизелей судна. Среди них и теплоход «Волго-Дон-189», приписанный к балаковскому заводу. Капитан и механик провели с экипажем техническую учебу, и стали их дизели работать на де-

шешем топливе. Первопроходцы в области экономии энергетических ресурсов добились неплохих результатов. Проработав на дешесвом топливе 2 навигации, экипаж добился экономии 24 тысячи рублей. На снимке: капитан теплохода «Волго-Дон-189» И. Ф. Варфоломеев и механик В. А. Силантьев (справа). Фото М. Бабенко.

Сельские вести

Дождь по заказу

Балаковское районное отделение по мелиорации накануне своего трудового праздника — первого колхоза. Из 20942 гектаров орошаемых земель района в ведении нашего объединения находится 16820 га. Это обширное хозяйство. Добиться максимальной отдачи хлебного поля, искусственных лугов — задача первостепенной важности, и огромная ответственность ложится на нас, мелиораторов. Подготовку к первому поливу начали заблаговременно. Надежно отремонтировали дождевальную технику — 214 машин будут обеспечивать «дождь по заказу». Согласно четко составленному графику приступим к орошению 20 апреля. Первым делом насытим влагой орошаемую пшеницу на площади 3060 га. А потом настанет очередь кормовых культур, занимающих 13216 гектаров. Для бесперебойной работы и насосных станций, и дождевальной техники были созданы механизированные звенья, которые проводят ремонт внутрихозяйственной сети ирригации и гидротехнических сооружений. Также нашим объединением был заключен договор с ПМК-61 по ремонту сети и сооружений, нарезке и очистке каналов. График работ по договору выдерживается.

отдельными звеньями мелиораторов. Есть все основания надеяться, что наши передовики приумножат свои успехи в третьем году десятой пятилетки. Замечательными мастерами полива зарекомендовали себя В. Зайчиков, Н. Закусило — колхоз имени Карла Маркса, А. Лызов, Е. Федоров — колхоз «Новый быт», В. Шульгуев, В. Ульянов из колхоза им. Фрунзе. Используя мобилизующую силу соревнования, все то лучшее, что накопили в прошлые годы, мы должны справиться с нашими высокими обязательствами. Неукоснительно соблюдать график полива, режим орошения и водопотребления, мелиораторы объединения взяли слово провести 80 тысяч гектаро-поливов с нормой выработки на каждую дождевальную машину по 320 гектаро-поливов. Исполнение желания превратить в жизнь намеченные планы, рабочие, спецы и лидеры, руководители — весь наш коллектив приложит максимум усилий, чтобы отдача поливного гектара была наиболее эффективной, чтобы высокий урожай на орошаемых землях был надежно гарантирован. Б. ОМЕТОВ, главный инженер-гидротехник объединения по мелиорации.

ЭТИХ ДНЕЙ НЕ СМОЛКНЕТ СЛАВА В боях за Трнаву

Сегодня исполнилась 33-я годовщина освобождения от немецко-фашистских захватчиков города Трнавы Западно-Словацкой области Чехословакии — нашего города-побратима. Стремясь спасти город Трнавского района от разрушения, советское командование ввело в сражение гвардейскую конно-механизированную группу генерал-лейтенанта И. А. Плиева. В ходе многодневных боев гитлеровские захватчики были разгромлены, и 1 апреля 1945 года Трнава обрела свободу.

Первое апреля 1945 года в Словакии было солнечным, теплым. Со стороны леса юго-восточнее Трнавы послышался гул немецких танков и бронетранспортеров. Орудийные расчеты заняли огневые позиции и изготовились к отражению контратаки немецких танков. Начался огневой палет немецкой артиллерии, во время которого Алексей Гусько был контужен. Он лежал без сознания недалеко от орудия. Появились немецкие танки, завязалась бой. Через несколько минут у орудий в живых не было ни одного солдата.

Еще шла наступление на всех фронтах, еще громыхали, постепенно затихая, бой, когда вспыхнуло народное восстание в Праге, и на призыв воевавших устремились от Дрездена и Берлина на юг советские танки, чтобы спасти чехословацкую столицу от разрушения, помочь изгнать врага и принять потом на свою броню ливень цветов.

Та незабываемая весна, казалось, вобрала в себя всю теплоту и сердечность встреч на чехословацких дорогах, всю красоту и искренность дружбы братских народов. Кончилась война, наши солдаты самоотверженно добивали отступающего врага, освобождал от фашистской нечисти города и села братской страны.

К орудью, шатаясь, подошел Гусько. Он сам стал подносить снаряды, сам наводит орудие на цель и стрелять. В этом бою он подбил шесть фашистских танков и погиб сам.

Отгремел залп праздничного салюта. Черная земля приняла курбанского парня Лешу Гусько, которому 25 мая 1945 года было бы 19 лет.

Девятнадцать... Война погубила молодость, война погубила любовь, погубила жизнь, но не отняла бессмертия у этого парня. Герой Советского Союза Алексей Гусько всегда в памяти своего народа, в памяти благодарных жителей Трнавы.

В знак благодарности советским воинам жители Трнавы воздвигли памятник солдатам и офицерам Советской Армии, отдавшим свои жизни в боях за освобождение города и района.

Весна 1945 года была особенной. Это была весна нашей победы.

не сдавали без боя ни одной позиции. И наш победный путь был отмечен многими потерями. 144000 советских воинов, в том числе 29 балаковцев, погибли, освобождая Чехословакию от фашизма. 28 апреля 1945 года, ведя бой за Моравскую Оставу — стальное сердце Чехословакии — погиб воспитанник средней школы № 7 нашего города Герой Советского Союза Петр Егорович Сергеев.

В этих боях крепло боевое сотрудничество советских и чехословацких воинов. В совместных боях плечом к плечу с чехословацкими воинами и партизанами крепла и закалялась дружба народов Советского Союза и Чехословакии, складывался наш братский союз.

Славно сражались с немецко-фашистскими захватчиками жители Трнавского района Пезеф Шепела, Карол Валентович, Ян Држик, Антон Бенко Рыбар, Мария Кудринова, Альбина Хованцева, Пезеф Папала, Йозеф Бодья и другие словацкие патриоты.

За успехи в труде и активное участие трудящихся района Трнава в Словацком национальном восстании район награжден орденом Труда, а город Трнава орденом Красной Звезды.

Прошло 33 года. Дружба между нашими народами, скрепленная кровью в годы тяжелых испытаний, продолжает крепнуть и развиваться. В этом году она нашла новое выражение — в мирном исследовании космического пространства.

В. ЕРОШКИН, председатель правления городского отделения Общества советско-чехословацкой дружбы, Герой Советского Союза.

ТЕМАТИКА

БЕСЕД ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ И АГИТАТОРОВ НА АПРЕЛЬ

Грязные приемы радиодиверсалигов. «Агитатор», № 2, 1978 г.

Политинформаторов по международным вопросам:

- Итоговый документ принят (о результатах Белградской встречи). «За рубежом», № 11, 1978 год. По материалам газет. Звездные орбиты социалистического сотрудничества. «Агитатор», № 5, 1978 г., «За рубежом», № 11, 1978 г., «Новое время», № 11, 1978 г. Продолжение разрядки — главная цель. «Новое время», № 11, 1978 г., «За рубежом», № 12, 1978 г., «Международная жизнь», № 2, 1978 г. Внешняя политика Пекина вчера и сегодня. «Новое время», № 7, 1978 г. СССР — ФРГ. Курсом сотрудничества. «Агитатор», № 4, 1978 г., «Международная жизнь», № 2, 1978 г. Африканский Рог в планах НАТО. «Новое время», № 11, 1978 г., «За рубежом», № 2, 1978 г. Нет! — нейтронной бомбе. «Коммунист», 14 марта, 1978 г., «За рубежом», № 7, 1978 г. По материалам газет.

Политинформаторов по внутриполитическим вопросам:

- В. И. Ленин — вождь и учитель трудящихся (к 108-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина). «Календарь знаменательных и памятных дат», № 3, 1978 год, «Агитатор», № 6, 1978 г., «Под знаменем ленинизма», № 5, 1978 г. Разведчики недр Земли (к Дню геолога). «Календарь знаменательных и памятных дат», № 3, 1978 г., «Агитатор», № 6, 1978 г., «Агитатор», № 6, 1977 г. 60 лет Ленинскому декрету «Об организации государственных мер борьбы с огнем». «Пожарное дело», № 3, 4, 1978 г., «Календарь знаменательных и памятных дат», № 3, 1978 г. Местный материал. Надежный стержень воздушных границ нашей Родины (к Дню войск противовоздушной обороны страны). «Календарь знаменательных и памятных дат», № 3, 1978 г., «Агитатор», № 6, 1978 г. По материалам газет.

Политинформаторов по экономическим вопросам:

- От первого спутника до космических лабораторий (к Дню космонавтики). «Календарь знаменательных и памятных дат», № 3, 1978 г., «Агитатор», № 6, 1978 г., «20 лет космической эры», «Знание», М., 1977 г. Сегодня работать лучше, чем вчера, завтра — лучше, чем сегодня — наш патристический долг. «Агитатор», № 2, 1978 г., «Социалистический труд», № 2, 1978 г. Местный материал. Экономить топливо и энергетические ресурсы. «Правда», 14 марта 1978 г., «Коммунист», № 4, 1978 г. Местный материал. Переделовой опыт — всем. «Правда», 13 февраля 1978 г. Местный материал. Техническое творчество молодых. «Экономическая газета», № 11, 1978 г., «Агитатор», № 4, 1978 г. Местный материал.

Политинформаторов по вопросам культуры и коммунистической морали:

- Образ В. И. Ленина в литературе и искусстве. «Календарь знаменательных и памятных дат», № 3, 1978 г. Великий таджикский писатель, ученый, общественный деятель (к 100-летию со дня рождения С. Айни). «Календарь знаменательных и памятных дат», № 3, 1978 г. Дружбе и сотрудничеству крепить (беседа о Всемирном дне периодических городов). «Календарь знаменательных и памятных дат», № 3, 1978 г. Местный материал. Трудовой смене — заботу опытных кадров. «Агитатор», № 2, 1978 г. «О Н. Г. Чернышевском». «Политическая агитация», № 1, 4, 1978 г. Мелкие хищения — крупное зло. Газета «Коммунист» от 16 февраля 1978 г.

В настоящее время на всех участках объединения заканчивается комплектование бригад и звеньев.

Как и в прошлые годы, широко развернем социалистическое соревнование между участками и звеньями.

ПРОВЕРКА ТЕХНИКИ

Издавна соревнуются между собой колхозы «Коммунар» и «Россия». Первый этап соревнования — это подготовка техники к полевым работам.

24 марта специальные комиссии колхозов пригласили выясняли друг у друга состояние всего пропашного и посевного инвентаря, всех тракторов.

Оба хозяйства получили оценку «удовлетворительно». В эти дни устраняются все замеченные недостатки.

Но безупречно выдержали экзамен те механизмы, которые ремонтировали опытные специалисты Н. Миронов, А. Чирякин, А. Крылов из колхоза «Россия». Вместе с ними отлаживали технику шефы из Химстроя тов. Волошин и Коммунист. Они останутся в колхозе и на время зева. Б. ЗИЛЬГИ.

ПОДРОСТОК ПРИШЕЛ В КЛУБ

Они вошли уверенно, словно к себе домой, эти два крошечных первоклассника. За плечами — ранцы, значит, прямо из школы и сюда — в детский клуб.

— Что же вы и не пообедали? — спросила воспитательница.

— А мы еще в школе поели... — Ответили они и сразу же сели играть в настольный хоккей.

Следом пришли ребята постарше. Они увлеклись игрой в настольный теннис.

А через час шумной толпой ввалилась большая группа ребят. Они пришли с занятии группы продленного дня. Каждый из них нашел себе дело по душе.

После перерыва мальчишки и девчонки с интересом прослушали беседу на тему «Есть ли бог?».

— Я рассказал о самом будничном дне детского клуба «Чайка», расположенного в четвертом микрорайоне. В ЖКУ объединения «Химволокно» семь таких клубов. В них работают штатные воспитатели. В клубах числится около двух с половиной тысяч ребят. Правда, в графе «активно посещают» — несколько меньше.

В планах работы клубов намечено много интересных мероприятий. Это и беседы о Родине, Ленине, партии, героях гражданской и Великой Отечественной войн, встречи с передовиками производства, экскурсии в музеи, театры, выезды на природу.

В зимнее время в соревновании на приз клуба «Золотая шайба» выступают по три команды от каждого клуба. Материальная база на первый взгляд неплохая. Ежегодно клубам выделяется около 2 процентов отчислений от квартирной платы, то есть около 22 тысяч рублей. Некоторую помощь оказывают и шефы.

Словом, в работе детских клубов много хорошего. Но когда делаешь анализ деятельности клубов, то невольно возникает вопрос, почему их плохо посещают подростки 14—17 лет. Так, в микрорайоне, где находится клуб «Юность», проживают 1300 детей. Из них почти половину составляют подростки 14—17 лет, а клуб посещают около 20—30 человек этого возраста, 80—100 подростков занимают в школьных кружках. А остальные?

В разговорах воспитатели

детских клубов откровенно признаются:

— Мы не знаем, чем занять подростков 14—17 лет.

И в самом деле: сказку им не расскажешь, диафильмом не удивишь. А вот в такие кружки, как «Умелые руки», авиа и автомобильного конструирования, «Юный фотограф» и «Юный радиотехник» мальчишки пойдут охотно. Но увы, помещения клубов небольшие, руководителей кружков нет. Вся надежда на спорт. Но штатных тренеров в детских клубах нет.

В настоящее время в работе детских клубов есть и сдвиги к лучшему. Сейчас намечено оборудовать два помещения для станции юных техников. Уже закупается инвентарь, продлены часы работы клубов. Воспитатели составляют подробный список всех проживающих в микрорайоне детей. На учет берутся и «трудные» подростки, с которыми работ еще непочатый край.

Отрадно, что партийный комитет объединения «Химволокно» видит в работе детских клубов одну из главных форм воспитания молодежи.

И. МАКАРОВ,
зам. начальника ЖКУ
«Химволокно».



ДВОЙНОЙ УСПЕХ

Закончилось первенство города по волейболу. Восемь мужских и столько же женских команд приняли участие в состязаниях. Среди них — неоднократные призеры чемпионатов города команды химвиков — «Корд», машиностроителей — «Авангард», строителей — «Энергия», спортивных школ города.

У мужчин первое место завоевали волейболисты «Темпа» — команда объединения

«Балаковорезинотех и к а». Призерами стали также команды «Корд» и «Авангард».

Среди женских команд первенствовали также волейболистки «Темпа». Второе место в острой борьбе завоевали спортсменки «Авангарда» и третье место заняла команда «Буревестник» филиала политехнического института.

Г. НИКОНОВ,

На снимках: команды-победительницы — чемпионы города 1978 г.

Фото автора.

СЕРДЦА ОТЗЫВАЮТСЯ НА ДОБРО

Наша почта

Мир людей стоит на добре. Это мораль социалистического общества — человек человеку друг, добрый друг. И на добро люди отзываются горячо. Об этом говорят и письма наших читателей. Стала чуть ли не привычей во языцех неудовлетворительная работа ЖКУ. И тем более приятно, что тов. Ю. Козлов благодарит работников ЖКУ объединения «Химволокно», оперативно откликнувшихся на жалобу жильцов домов №№ 11, 13, 15 по улице Вокзальной, установив дополнительный бойлер.

На страницах газеты критиковалась работа «Салона модной обуви». Печатное слово сыграло свою положительную роль, о чем свидетельствует благодарственное письмо Т. Н. Бесшапошниковой в адрес модельеров: заказ ее был исполнен в короткий срок и с высоким качеством.

«Я участница Великой Отечественной войны. Испытала многие лишения. Сейчас живу хорошо. Спасибо нашей партии и правительству за заботу о людях труда. Я благодарю и руководство ПМК-62 треста «Балаковострой» за внимательное отношение к нуждам рабочих», — пишет А. П. Утина. А семья Пушкина — Степан Михайлович и Мария Федоровна — признательны работнику радиоузла Е. Г. Кузьмину за честную и умелую работу. Он отремонтировал всего-навсего радиоточку, но выполнил эту работу так, что заслужил сердечное расположение людей.

Думается, что через всю свою жизнь пронесут чуткость и любовь к людям ученицы Маянской средней школы Людмила Иванова и Ира Лунина, которых добрым словом вспоминает пенсионерка Е. Коровникова за то, что они ей и полы помогают, и воды

принесут и в магазин сбегают. «Спасибо, девочки», — так говорит автор письма.

Как и всегда, в нашей редакционной почте нередки письма со словами благодарности учителям, воспитателям, медицинским работникам. Библиотекарь дома-интерната М. С. Дунаева пишет: «Участники художественной самодеятельности Дома народного просвещения находятся на заслуженном отдыхе, но своим талантом и теплом сердец согревают других. От имени немолодых людей, живущих в доме-интернате, мы благодарим и коллектив второй музыкальной школы, воспитателей и учащихся школы-интерната — все они наши частые гости».

В нашей стране один привилегированный класс — это дети. За терпеливую ласку, доброту, нежность к малышам всем няням и воспитателям детского сада №11 выражают теплую признательность родители Ваняевы, Кондрашовы, Миныевы, Козловы.

Из города Ершова прислала свое письмо со словами благодарности в адрес работников Чапаевской больницы А. М. Субботина.

Слово — ранит, слово — лечит. Очень хорошо пишет об этом Л. И. Визгалова: «Врачи второго хирургического отделения городской больницы спасли мне жизнь. Особую признательность хочу выразить М. М. Фисуну. Это не только замечательный хирург, но человек большой души и отзывчивого сердца. Он всегда подбодрит добрым словом больного. А это важнее любого лекарства».

Всего в редакцию в марте поступило писем — 205, опубликовано — 102, остальные направлены в соответствующие организации для принятия мер.

Кто восстановит антенну?

В доме № 42 по набережной Леонова были сняты индивидуальные телевизионные антенны и установлены коллективные. В середине 1977 года антенна (в подъезде № 1) вышла из строя. По заявкам жильцов она была восстановлена, но в декабре вышла из строя полностью, и отремонтировать ее (как нам заявили мастера телестатьи) невозможно. Об этом была поставлена в известность управдомами № 7 В. И. Соловьева. Она обещала восстановить антенну в январе, феврале 1978 года. Всема

идет, а мы лишены возможности смотреть телепередачи.

3 марта мы снова обратились к тов. Соловьевой. И услышали в ответ, что денег в ЖКУ на замену антенн нет, а если она вам нужна, то собирайте деньги, покупайте и устанавливайте сами.

Но ведь мы ежемесячно платим за антенну по 15 копеек с квартиры. Кто же нам будет восстанавливать антенну: телеателье или ЖКУ объединения «Химволокно»?

Группа жильцов.



АФИША НЕДЕЛИ

Дворец культуры химвиков

4 апреля. Занятие факультета дружинника университета широкого профиля. (Здание управления объединения «Химволокно». Кабинет новой техники. Начало в 16 часов).

5 апреля. Лекция. «Советский закон в борьбе с преступностью». По окончании кинофильм. (Общежитие № 4. Начало в 19 часов).

6 апреля. День культуры производства. (Целлофановое производство. Начало в 14 часов).

7 апреля. «Огонек», посвященный чествованию передовиков целлофанового производства. (Большой зал. Начало в 19 часов).

Спортивно-технический клуб ДОСААФ Саратовгэсстроя ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ на курсы водителей мотоцикла. Начало занятий по мере комплектования групп.

Об условиях справиться в спортклубе ДОСААФ Саратовгэсстроя. Адрес: улица Академика Жука, 12, 1-й этаж, с 14 до 19 часов, телефон 27-15. 4—2

РОДИТЕЛИ И ПЕДАГОГИ!

Чтобы не было беды в вашем доме и у ваших близких, разъясните детям правила поведения у воды во время весеннего паводка. Не допускайте шалостей и игр на плавающих льдинах!

ПОМНИТЕ, одно нелепое движение и можно стать жертвой несчастного случая.

Будьте осторожны во время ледохода!

Горсовет ОСВОДа.

3—1.

Работает клуб «Моя профессия». Лекция «Все работы хороши — выбирай на вкус». По окончании кинофильм. (Малый зал. Начало в 18 часов).

8—9 апреля. Вечера отдыха молодежи. (Фойе. Начало в 20 часов).

Дворец культуры строителей

4 апреля. Занятие факультета народных заседателей. Лекция «Уголовно-правовая охрана жизни и здоровья людей». Лектор В. В. Мушников. (Малый зал. Начало в 18 часов).

5 апреля. Лекция. По окончании кинофильм. (Общежитие № 1. Начало в 19 часов).

6 апреля. Заседание клуба «Ракета». Беседа «Жизнь только

одна». (Откровенный разговор о мужестве, славе). (Малый зал. Начало в 14 часов).

Занятие факультета «Культура и быт». Вечер-концерт «Музыка для всех». (Общежитие № 4. Начало в 19 часов).

8 апреля. Заседание клуба «Светофор». Викторина «Чья команда победит?». По окончании кинофильм. (Большой зал. Начало в 14 часов).

Вечер чествования передовиков производства авторайона Саратовгэсстроя. (Большой зал. Начало в 19 часов).

9 апреля. Премьера спектакля драматического коллектива Дворца «Жили бы как люди». (Большой зал. Начало в 19-30).

РЕДАКТОР
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.
1-2 апреля. **ЖДИТЕ МЕНЯ, ОСТРОВА!** — в 9, 11. **СЛАТКА В ПУРГЕ** — в 13, 15, 17, 19, 21.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал.
1-2 апреля. **ВЕРНИТЕ РЕК-СА!** — в 9, 10.40. **БОЛЬШИЕ ГОНКИ** — в 12.15, 15, 18.15, 21.

Малый зал.
1-2 апреля. **ЛЮБОВЬ ЗЕМНАЯ** — в 14, 16, 18, 20.

Октябрь.
1-2 апреля. **ПРИНЦЕССА НА ГОРОШИНЕ** — в 9, 11, 13. **ДАУРИЯ** — в 15, 18.15, 21.

Космос.
1-2 апреля. **КОЛЬЦА АЛЬМАНЗОРА** — в 9, 10.30. **СУДЬБА** — в 12.15, 15.10, 18.15. **СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ** — в 21.

Газета выходит четыре раза в неделю Тираж 24600.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфобъединение «Авангард» управления издательского полиграфии и книжной торговли Саратовского облсполкома. Адрес: г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Заказ № 53.